

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

В. Жук (1955)
В. Калыш (1958)

А. Спицын (1963)
Ю. Черенков (1958)
В. Трегубов (1958)
В. Козлов (1959)
Ю. Жидков (1962)

Е. Шахов (1962)
В. Алисталов (1957)
А. Пряжников (1954)
И. Гимро (1957)
М. Савка (1962)
Л. Повар (1960)
Ю. Стариков (1957)

мс Р. Шарипов (1951)
Д. Билоус (1961)
В. Олейник (1960)

Начальник команды —

В. И. Межейко

Старший тренер —

мс А. А. Томах

Тренер — Ю. Д. Розенко.

Капитан — мс Р. Шарипов.

Примечание. Уточненные составы команд, а также фамилии арбитров будут сообщены дополнительно перед началом матча.

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя» и Запорожской городской федерацией пропаганды и агитации физической культуры и спорта.

Ответственный за выпуск А. КОПЕЛИОВИЧ, член президиума областной федерации футбола.

Цена 10 коп.

«ДИНАМО»

Вратари

А. Пата (1958)

Задачники

С. Ушаков (1965)
С. Шестаков (1961)
И. Китайко (1963)
С. Горб (1954)
В. Нигматулин (1956)
М. Сидоренко (1962)
В. Ерько (1963)
А. Кобозев (1967)

Полузадачники

В. Заздравных (1963)
С. Лепский (1960)
О. Подружко (1966)
Е. Громов (1959)
мс В. Иванов (1961)

Нападающие

мс Ю. Хлопотинов (1952)
Н. Персук (1953)
С. Груничев (1963)
Л. Леонидов (1962)
Н. Чирков (1962)

Начальник команды —

Г. И. Тиранов.

Старший тренер —

мсмк О. В. Долматов.

Тренер — Б. А. Стукалов.

Капитан — С. Горб.



Комитет по физической культуре и спорту
при Запорожском облисполкоме

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

XVI ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ ЗАПАДНАЯ ЗОНА

ФУТБОЛ

Понедельник, 27 мая 1985 года

«МЕТАЛЛУРГ»
[Запорожье]

—
«ДИНАМО»
[Ставрополь]

Запорожье — 1985

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Футбол на Ставрополье завоевал популярность более 60 лет назад. В течение многих сезонов местные футболисты успешно выступали в чемпионатах Российской Федерации. В 1948 году они заняли второе место после краснодарцев, а в 1949 — завоевали почетное звание чемпионов республики. Кстати, в финале динамовцам пришлось трижды играть с горьковчанами. Первая встреча закончилась со счетом 1:1, перенгровка — 0:0, и лишь в третьем матче меткий удар А. Булаткина принес победу команде Ставрополя. Кроме него, алых лент чемпионов были удостоены: А. Бессонов, Н. Бурсаниди, А. Сухомлинов, Д. Артопуло, А. Сизов, Д. Бобрыш, С. Пеликян, А. Фадеев, В. Вартанян, В. Васильев, А. Бурыкин, М. Гохадзе, Б. Стрельников, М. Аваков. Тренировал динамовцев Н. Серков.

Памятен ставропольским любителям футбола и 1957 год, когда команда «Трудовые резервы» получила право выступать в первенстве СССР (класс «Б»). Дебют оказался неудачным (18-е место в зоне), и с 1958 по 1961 год Ставрополь был представлен в чемпионатах страны «Спартаком», который выше шестого места в зоне не поднимался.

В 1962 году место спартаковцев заняла команда «Динамо», вот уже 23 года защищающая футбольную честь Ставрополя на всесоюзной арене. Уже в год дебюта этот клуб занял четвертое место в зоне.

В 1966 году, в связи с расширением класса «А» динамовцам было предоставлено право играть во второй группе. От сезона к сезону команда улучшала свои результаты: 1970 год — шестое место в зональном турнире, 1973 — четвертое... Тремя годами позже футболисты Ставрополя установили своеобразный рекорд, не потеряв в первых одиннадцати матчах ни одного очка. По итогам первого круга динамовцы занимали первое место, однако бремя лидерства оказалось ставропольчанам не по плечу, и на финише чемпионата они оказались на пятом месте.

В 1979 году «Динамо» возглавил заслуженный тренер РСФСР В. Хахонов. Он резко изменил характер тренировочных занятий, укрепил состав, и команда заняла уверенное. Динамовцы выиграли зональные соревнования, и заключительные матчи за право перехода в первую лигу.

В год дебюта в турнире рангом выше футболисты Ставрополя не только сохранили за собой прописку в нем, но и заняли довольно почетную для новичка седьмую строку в итоговой таблице, опередив многих признанных фаворитов лиги. Совсем по-иному выглядела игра динамовцев в сезоне 1981 года. Не сумев окказать достойного сопротивления соперникам, команда заняла предпоследнее место и вынуждена была оставить первую лигу.

Три сезона понадобилось ставропольчанам для возвращения. В 1982 году они накануне первенства во весь голос заявляли о самых серьезных намерениях в борьбе за путевку в первую лигу, но так и не смогли преодолеть барьер зональных соревнований, уступив две первые ступеньки тур-

нирной таблицы спартаковцам Орджоникидзе и «Ростсельмашу». А осуществить свою мечту динамовцам удалось лишь в прошлом году. Но об этом речь пойдет ниже.

ЗАКОНОМЕРНЫЙ ВЗЛЕТ

Если успех команды Ставрополя в 1979 году был подкреплен лишь одним желанием играть в первом эшелоне, а достигнут был силами, в основном, приезжих футболистов, то в прошлом году первое место в зоне, а затем и в классификационном турнире, завоевала команда, ключевые посты в которой заняли коренные ставропольчане.

Между прочим, когда в 1982 году команду возглавил мастер спорта международного класса Олег Долматов, известный в прошлом игрок московского «Динамо» и сборной СССР, болельщиков более всего интересовало, кого из игроков привез с собой молодой наставник. Мало кто верил тогда, что местная молодежь сможет самостоятельно решить задачу возвращения в первую лигу.

Существенную помощь главной команде края оказали в последние годы два других ставропольских клуба, выступающих во второй лиге, — пятигорский «Машук» и черкесский «Нарт». Многих молодых перспективных игроков были переведены в «Динамо», где, кстати, быстро закрепились в составе. Возможно, молодежь потому и быстро освоилась в новом клубе, что вместе с динамовцами уже играла в зональном и финальном турнирах VIII летней Спартакиады народов РСФСР.

Последние годы, по сути дела, ставропольское «Динамо» выступало одним составом. Это и стало главным козырем Долматова и его помощников. Команда сильна коллективной игрой, сильна характером. Немаловажно, что она окружена пристальным вниманием партийных, советских и молодежных организаций края. И не случайно сегодня в расположении динамовцев одна из лучших на Северном Кавказе учебно-тренировочных баз.

Прогресс, словом, налицо. Каждый матч в Ставрополе посещают 17—20 тысяч человек. В команду поверили, ее игруные оценивают строго, но доброжелательно. Потому, что динамовский клуб для любителей футбола стал своей родной командой.

И ПОШЛИ ДЕЛА НА ЛАД

К нынешнему сезону ставропольчане готовились серьезно, планомерно. Очень полезен был зимний футбольный турнир динамовских команд мастеров, проходивший в Москве в спорткомплексе «Олимпийский» и посвященный 40-летию Великой Победы. Наши гости заняли третье место, пропустив вперед дублеров столичного «Динамо» и кировских одноклубников. Нападающий ставропольчан С. Груничев был назван в числе лучших игроков турнира.

В первых трех играх нынешнего чемпионата ставропольские футболисты, хотя и записали на свой счет два очка, не забили при этом ни одного мяча. А ведь в прошлом сезоне

в турнире второй лиги динамовцы провели в ворота соперников 71 гол.

Ясно, что реализовывать немногочисленные голевые моменты в матчах команд первой лиги значительно труднее. К тому же, переход в качественно более высокий эшелон не мог, естественно, не сказаться на психологическом состоянии футболистов.

Тем не менее, даже нулевые ничьи с «Гурией» и «Нистру» в гостях, с «Даугавой» дома следует занести в актив команды. Ведь она смогла на равных сражаться с более опытными, хорошо организованными соперниками, имеющими достаточный стаж выступлений в первой лиге.

Поражения ставропольчан от динамовцев Батуми, армейцев Львова и спартаковцев Орджоникидзе объясняется изменениями, произошедшими в составе команды. Ведь даже опытным партнерам для того, чтобы найти общий язык, нужно время.

Следует сказать, что ветераны «Динамо» Персук, Горб, Нигматулин, Груничев, Малахов нашли взаимопонимание с новичками Ивановым из московского «Торпедо», Хлопотновым из «Кубани», Патой из «Ротора», Чирковым из «Геолога». И пришли победы над «Котайком», «Кубанью», «Металлургом» и «Колосом».

В игре динамовцев обращает на себя внимание умение коллектива демонстрировать футбол скоростной, комбинационный, основанный подчас на импровизации, стремлении игроков, многие из которых техничны, сыграть нестандартно, четко взаимодействуя с партнерами. Причем, нередко наступление идет широким фронтом и начинается из глубины обороны, где на месте левого крайнего уверенно чувствует себя Владимир Нигматулин. Столь же надежен и опорный игрок, ветеран клуба Сергей Горб. Этот высокорослый защитник успешно участвует в отражении атак соперника и тяготеет к организации наступления. Впрочем, поддерживает динамовскую атаку и опытный полузащитник Станислав Лепский.

Словом, не вызывает удивления, что подготовленное тылами наступление вступает в решающую фазу достаточно созревшим. И здесь у динамовцев тоже есть кому его завершить. В первую очередь защитникам соперников нужна предельная внимательность к быстрому Николаю Персуку и его молодым партнерам Валерию Задравных и Леониду Леонову, четко взаимодействующим между собой. И трудно определить, кто из них завершит комбинацию прицельным ударом. Во всяком случае, в зависимости от конкретной ситуации, гол забить может любой из них. Высокоскоростная, маневренная игра этого трио помогает команде и в гостях, действуя от обороны, рассчитывать на быстрые ответные рейды.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ В первой лиге динамовцы Ставрополя провели 92 матча: 36 побед, 17 ничьих, 39 поражений при разности мячей 109—126. Самая крупная победа — 4:0 (над армейцами Ха-

баровска в 1980 г.). Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел Н. Персук (87). Лучший бомбардир — А. Быков (32 мяча). Он же — рекордсмен за сезон (23 мяча в 1980 г.).

★ С командой наших гостей в разные годы работали: заслуженные тренеры РСФСР Д. Чихрадзе, В. Шувалов, В. Хахонов, мастера спорта В. Листиков, А. Родионов, В. Шереметьев, а также Н. Бурсаниди и Ю. Котов.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Динамо» (Ставрополь) — «Металлург» (Запорожье). 3:0 (1:0). Ставрополь. 17 мая. Дождь. 17 градусов. Стадион «Динамо». 17000 зрителей.

Судьи: А. Горинас (Бирштонас), А. Резепов, В. Житкус (оба — Вильнюс).

«Динамо»: Пата — 5, Сидоренко — 5, Китайко — 5, Горб — 5, Нигматулин — 5 (Ушаков, 46—5), Заздравных — 5, Лепский — 5, Хлопотнов — 5 (Леонидов, 65—5), Подружек — 5, Громов — 5 (Шестаков, 78—5), Груничев — 5.

«Металлург»: Калыш — 2, Спицын — 2, Шахов — 2 (Гимро, 78—2), Черенков — 2, Трегубов — 2, Козлов — 2, Алистаров — 2, Шарипов — 2, Пряжников — 2, Повар — 2, Билоус — 2.

Голы: Сидоренко (43), Заздравных (68), Груничев (90). Все три мяча в ворота гостей были забиты безукоризненно: хлесткими, мощными ударами без подготовки. В мокрую погоду только ставка на такие удары и могла принести успех. И это использовали дебютанты первенства.

СЕГОДНЯ В ЗАПАДНОЙ ЗОНЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

в I круге

СКА «Карпаты» — «Котайк»	1:0
«Нистру» — «Кубань»	3:6
«Колос» Нк. — «Спартак» Ордж.	0:3
«Металлург» Зп. — «Динамо» Ст.	0:3

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение после первого круга

Места	В	Н	П	М	О
1. СКА «Карпаты»	4	5	1	10—3	13
2. «Даугава»	5	3	2	14—7	12
3. «Колос» Нк.	5	2	3	13—10	12
4. «Динамо» Бт.	4	3	3	12—11	11
5. «Динамо» Ст.	4	3	3	7—4	11
6. «Спартак» Ордж.	4	2	4	11—10	10
7. «Котайк»	4	1	5	11—10	9
8. «Нистру»	3	3	4	8—16	9
9. «Металлург» Зп.	3	3	4	5—10	9
10. «Кубань»	3	1	6	11—15	7
11. «Гурдия»	2	3	5	5—11	7